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ВПЛИВ ПРОМИСЛОВОГО ЗАБРУДНЕННЯ НА ЧАСТОТУ 

ІНСУЛЬТІВ У ВАГІТНИХ 
Актуальність: Цереброваскулярні захворювання під час вагітності 

створюють проблеми для клініцистів через тяжкість діагностики основної 

етіології, а також з причини потенційної токсичності діагностичного 

тестування і лікування для плода. Необхідно активно шукати причину та 

фактори, які сприяють виникненню інсульту у вагітної, тому що вони мають 

істотне значення для призначення терапії. Шкідливі наслідки забруднення 

повітря для здоров’я визнані давно, однак  недооцінюється цей вплив на 

захворюваність та смертність опосередковано через серцево-судинну систему 

(включаючи інсульт).  

Особливе занепокоєння викликають висновки про те, що сила цього 

взаємовпливу сильніша в країнах з низьким та середнім рівнем доходу, де, за 

прогнозами, зростає забруднення повітря в результаті швидкої 

індустріалізації. На підставі багатьох рандомізованих клінічних досліджень 

було встановлено, що вагітність збільшує ймовірність інсульту в середньому 

у 13 разів, що може бути значно вище при додатковому впливі середовищних 

факторів. 
Мета дослідження: Простежити вплив забруднення повітря,  

пов’язаного з промисловістю, на розвиток інсультів у вагітних у порівнянні з 

вагітними, які не піддавалися впливу цього фактору ризику, та виявити 

можливу різницю механізмів розвитку інсульту у цих двох групах.  
Матеріали і методи дослідження : Під наглядом знаходилось 36 

вагітних жінок віком від 18 до 40 років на різних термінах вагітності з 

інсультом. Також був врахований їх сімейний анамнез, супутні 

захворювання.  
Результати дослідження: З усіх жінок 72,2 % інсультів сталося після 

пологів. З 36 вагітних 50%  були під дією фактору ризику. Найпоширенішою 

причиною цереброваскулярних подій серед жінок, що мешкаючих поблизу 

заводів, був синдром оборотної церебральної вазоконстрикції (n =7), 

прееклампсія (n = 3). Жінки, на яких впливали промислові чинники, рідше 

мали в анамнезі такі судинні фактори ризику як гіперліпідемія та 

тромбоемболія, але частіше мали мозкові венозні тромбози (23,07 % проти 

7,6%). Жінки, на яких не впливав досліджуваний фактор ризику  рідше мали 

синдром оборотної церебральної вазоконстрикції як механізм інсульту  

(23,07% проти  53,8 %). 
Висновки: Отже, не можна не дооцінювати вплив середовища на 

розвиток інсульту у вагітних. Наразі пріоритетом майбутніх досліджень буде: 

з’ясування можливого механізму впливу забруднення повітря  на розвиток 

церебральної вазоконстрикції (наприклад такі як окидативний стрес, 
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системне запалення, ендотеліальна дисфункція судин, підвищення активності 

симпатичної нервової системи); вплив тривалості дії промислового 

забруднення на розвиток інсультів у вагітних. А однією з задач жіночих 

консультацій зараз є попередження жінок про такий фактор ризику не тільки 

для інсультів, а й для інших захворювань та можливих негативних впливів на 

плід. На загальнодержавному рівні профілактика буде включати заходи, 

спрямовані на зниження забруднення повітря до допустимих рівнів в містах. 
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